REALIZAGCAO
PREFEITURA MUNICIPAL DE -

BALIZA G

CADERNO DE PROVA

CARGO: AUXILIAR DE SAUDE BUCAL

Instrucdes gerais:

1. Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questdes objetivas. E de sua inteira responsabilidade conferir se o
caderno de provas recebido esta completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente
qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providéncia necessaria para sanar
0 problema;

2. ATENCAO: para cada questfo objetiva sio apresentadas as opgdes A, B, C, D e apenas uma delas corresponde &
alternativa correta;

3. O tempo estipulado para a realizagdo da prova é de até 03 (trés) horas, esta incluido nesse tempo o preenchimento
do cartdo-resposta, entrega do material e identificacdo do candidato;

4. Na carteira somente podera ficar o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta azul ou preta,
fabricada em material transparente, fica a critério do candidato a utilizacdo de caneta de outra cor, porém, caso haja
falha na leitura ética do cartdo-resposta, 0s pontos correspondentes as questdes ndo lidas, ndo serdo computados;

5. Ao receber o CARTAO-RESPOSTA verifique se contém a mesma quantidade de questdes do Caderno de Prova,

caso perceba algum problema com seu cartdo-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja
adotada a medida necessaria;

6. No CARTAO-RESPOSTA vocé deverd assinalar somente a alternativa gue julgar correta e sem rasuras.

7. O preenchimento do cartdo-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga as
instrucdes contidas na parte superior do cartdo, observe atentamente o nimero da questdo antes de marcar, pois nao

haveré substitui¢do do cartdo- resposta que é personalizado e Unico.

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, 0 cartdo-resposta e
assinar a lista de presenca, caso nédo tenha assinado na entrada;
9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do inicio da prova vocé podera sair da sala sem_levar consigo o caderno

de provas;
10. Vocé poderé levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da

prova,;
11. E proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova;

12. E proibido anotar informacdes relacionadas s suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que ndo
seja o caderno de provas;

13. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderao ser liberados juntos;

14. O gabarito da prova objetiva sera divulgado no segundo dia Gtil subsequente a aplicacdo da prova e sera fixado no

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.baliza.go.gov.br;

Informacdes importantes:
v/ Nao serao aceitos recursos em desacordo com o item 15 e seguintes do edital regulamento;
v' Somente é permitida a reproducédo da prova para fins didaticos, devendo ser citada a fonte.
Boa sorte!


http://www.itame.com.br/

1. Os dois primeiros versos da estrofe formam um
periodo composto por subordinagdo. Assinale a
alternativa que classifica correta, e respectivamente, as
orag0es desse periodo.

Eu ndo sabia que doia tanto

Uma mesa num canto, uma casa e um jardim
Se eu soubesse 0 quanto doi a vida

Essa dor tdo doida ndo doia assim

Agora resta uma mesa na sala

E hoje ninguém mais fala do seu bandolim

Nelson Goncalves e Raphael Rabello

(A) oracdo principal e oracdo substantiva objetiva
direta.

(B) oracéo adjetiva explicativa e oragao principal.

(C) oracéo principal e oragdo adjetiva restritiva.

(D) oragéo principal e oracdo substantiva subjetiva.

2. Em “Se eu soubesse o quanto doi a vida”, a particula
se pode ser classificada como:

(A) pronome reflexivo.

(B) conjungdo integrante.

(C) conjuncdo causal.

(D) conjuncéo condicional.

3. Os termos: “a vida” (v.3), “Essa dor” (v. 4) e
“ninguém” (v. 6) exercem, respectivamente, a fun¢do
sintatica de:

(A) sujeito — sujeito — sujeito.

(B) objeto direto — sujeito — objeto direto.

(C) sujeito — sujeito — predicativo do sujeito.

(D) objeto direto — nucleo do sujeito — objeto direto.

4. Marque a alternativa em que as palavras sao
acentuadas pela mesma razdo.

(A) alguém — aspero.

(B) pastéis — rouxinais.

(C) ginasio — paises.

(D) catéstrofe — raizes.

5. Analise as assertivas a seguir

I. Tanto extincdo quanto sumico estdo escritas de
forma correta.

Il. Nesta sequéncia ndo ha erro de grafia: digerir,
sugerir, ajuizar, expelir.

I11. Somente um vocabulo estd correto na seguinte
sequéncia: mochila, adolecente, salsicha, xingamento.

(A) Apenas a | esta correta.

(B) Apenas a Il esta correta.
(C) Apenas | e 11 estdo corretas.
(D) Apenas a Il esta correta.

6. Julgue as assertivas a seguir quanto a concordancia
verbal.

I. Nenhuma religido, nenhuma cultura, nenhuma lingua
deve ser considerada superior a outra.

I1. Vende-se casas a 500m da praia.

I1l. Nem os beijos, os carinhos, as promessas, nada
disso a convenceu.

(A) Esté correta apenas a .

(B) Esta correta apenas a |l.

(C) Estéo corretas apenas | e 1.
(D) Estéo corretas Il e I11.

7. Assinale a alternativa em que a supressdo de virgula
ndo muda o sentido da frase.

(A) Aceito, obrigado.

(B) O problema é sério, mas néo insoluvel.

(C) Este, juiz, é corrupto.

(D) Isso s6, ele resolve.

8. E uma caracteristica predominante da linguagem do
texto:

“Enquanto o mar inaugura

Um verde novinho em folha

Argumentar com dogura

Com uma cachaga de rolha

E com o olhar esquecido

No encontro de céu e mar

Bem devagar ir sentindo

A terra toda a rodar”

(A) poética

(B) publicitaria
(C) coloquial
(D) académica

9. Julgue as assertivas quanto a identificacdo do
processo de formagdo das palavras em destaque.

I. N&o era um grande pintor, mas arriscava algumas
pinceladas (derivacéo prefixal).

Il. H& sempre alguém disposto a apedrejar (derivagdo
parassintética).

I11. Ele se desculpou pelo atraso (derivacdo
regressiva).

(A) Esté correta apenas a .

(B) Estéo corretas apenas | e I1.
(C) Estéo corretas apenas Il e 111.
(D) Estéo corretas apenas | e 1l1.

10. Em qual das alternativas o uso do acento grave
(crase) esta incorreto?
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(A) A pensdo a qual tenho direito, finalmente me foi
concedida.

(B) Chegara grande quantidade de turistas & partir de
dezembro.

(C) Impossivel resistir aguela visdo de um mar azul
com aguas calmas.

(D) A angustia faz mal a alma.

11. O passo de Gabriela tem 60cm de medida de
comprimento. Para ir de sua casa a escola, ela caminha
sem parar durante 25 minutos, dando um passo por
segundo. A distancia da casa de Gabriela a escola é de:
(A) 840 m

(B) 900 m

(C)950 m

(D) 980 m

12. A medida da corda AB é:

10
A X+6 X B
(A) 12
(B) 14
(C) 16
(D) 18

13. Um agricultor tem que regar 60 pés de acerola ao
longo de uma vereda retilinea e distando 1 metro uma
da outra. Ele encheu seu regador numa fonte situada na
mesma vereda, a 15 metros do primeiro pé de acerola, e
a cada viagem rega 3 pés de acerola. Comecando e
terminando na fonte, o percurso total que esse
agricultor terd que caminhar até regar todos os pés de
acerola é de:

(A) 1820 m

(B) 1830m

(C) 1840m

(D) 1850m

14. Para um servigo voluntario na Festa do Chocolate
na Barraca do Doce em prol do Paréquia local existem
7 voluntarios para exercer 4 func@es distintas. Qualquer
um deles estd habilitado para exercer qualquer uma
dessas fungdes. Portanto, podem ser escolhidos
quaisquer 4 dentre os 7 voluntarios e atribuir a cada um
deles uma das 4 fungdes existentes. As possibilidades
que existem para essa atribuicdo, é de:

(A) 820

(B) 840

(C) 860

(D) 880

15. Uma empresa de construgdo tem 15 trabalhadores
que constroem 3 casas em 45 dias, trabalhando 8 horas
por dia. Quantos trabalhadores devem ser contratados
para juntar-se a esses trabalhadores para construirem 5
casas em 30 dias, trabalhando 6 horas por dia:

(A) 50

(B) 45

(C) 40

(D) 35

16. Uma escola langou uma campanha para seus alunos
arrecadarem, durante 30 dias, alimentos ndo pereciveis
para doar ao Instituicdo Filantropica da cidade.
Cinquenta alunos aceitaram a tarefa e nos primeiros 20
dias trabalharam 4h diarias, arrecadando 60kg de
alimentos por dia. Decorrido esse periodo, 30 alunos
desistiram do projeto, e o restante dos alunos passaram
a trabalhar 3h diérias nos dias seguintes até o término
da campanha. Admitindo-se que o ritmo de coleta tenha
se mantido constante, a quantidade de alimentos
arrecadados ao final do prazo estipulado seria de:

(A) 180kg

(B) 240kg

(C) 1380kg

(D) 1420kg

17. Com o prémio da Mega Sena acumulado, trés
amigos resolveram fazer um boldo e apds algumas
tentativas foram contemplados com um prémio que foi
dividido proporcionalmente, conforme a participagdo
financeira de cada um: Hélio recebeu 40% do prémio;

7 A s
Emerson recebeu % do prémio; Edgar recebeu

R$65.000,00 que restou do prémio. Nas condicOes
acima expostas, é correto afirmar que:

(A) O valor total do prémio é de R$ 300.000,00.

(B) Hélio recebeu R$ 104.000,00 e Emerson recebeu
R$ 90.000,00.

(C) Hélio recebeu R$ 91.000,00 e Emerson recebeu R$
104.000,00.

(D) Hélio recebeu R$ 104.000,00 e Emerson recebeu
R$ 91.000,00.

18. Um tanque de &4gua tem uma torneira de entrada e
uma de saida. A torneira de entrada enche o tanque a
uma taxa de 9 litros por minutos, enquanto a torneira de
saida esvazia 0 tanque a uma taxa de 7 litros por
minuto. Se o tanque inicialmente contém 140 litros de
agua, quanto tempo levara para o tanque atingir 200
litros:

(A) 30 minutos

(B) 40 minutos

(C) 50 minutos

(D) 1 hora
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19. Anténio, Alberto e Augusto foram jogar videogame.
Antbnio comprou % do namero de fichas compradas por

Alberto, e Augusto, % do namero de fichas compradas

por Antbnio. Depois de ter usado 3 fichas, Augusto
comentou com Antonio: “Agora temos, juntos, a mesma
quantidade de fichas de Alberto”. Antdnio, Alberto e
Augusto tem quantas fichas, respectivamente:

(A) 6, 4 e 5fichas.

(B) 4, 6 e 5 fichas.

(C) 4, 5¢e 6 fichas.

(D) 5, 6 e 4 fichas.

20. Daqui a 6 anos, a idade de Yasmin serd igual ao
guadrado da idade dela h4 6 anos. A idade atual de
Yasmin, é:

(A) 3 anos

(B) 5 anos

(C) 10 anos

(D)12 anos

21. Qual é a temperatura e tempo recomendados para a
esterilizacdo de instrumentos metélicos em estufa?

(A) 100°C por 60 minutos.

(B) 121°C por 20 minutos.

(C) 160°C a 170°C por 60 a 120 minutos.

(D) 180°C por 30 minutos.

22. Qual é o principal meio quimico utilizado para
desinfeccgdo de alto nivel em clinicas odontologicas?
(A) Acido peracético.

(B) Glutaraldeido.

(C) Hipoclorito de sadio.

(D) Alcool 70%.

23. Qual das alternativas descreve corretamente o
processo de descontaminacdo de instrumentos
odontoldgicos ap6s seu uso?

(A) Limpeza, lavagem com agua corrente e secagem ao
ar livre.

(B) Descontaminacao, lavagem, secagem, embalagem e
esterilizaco.

(C) Desinfeccdo, lavagem com hipoclorito de sédio e
secagem ao ar livre.

(D) Embalagem a véacuo e esterilizacdo direta.

24. Qual a definicdo de infec¢do cruzada no ambiente
odontol6gico?

(A) Infeccdo que ocorre entre dois pacientes em contato
direto.

(B) Infeccdo que ocorre por contato com a saliva do
paciente.

(C) Transmissdo de agentes infecciosos entre pacientes
€ a equipe por contato ou objetos contaminados.

(D) Infeccdo transmitida por inalagdo de aerossois
produzidos no consultorio.

25. Qual das alternativas ndo é um método
recomendado para a descontaminacdo de instrumentos
odontol6gicos?

(A) Uso de &cido peracético para desinfeccao.

(B) Uso de autoclave para esterilizacao.

(C) Uso de oxido de etileno para materiais
termossensiveis.

(D) Uso de estufa para materiais plasticos descartaveis.

26. Paciente de 25 anos de idade sofreu acidente
automobilistico e fraturou vérios dentes da boca.
Durante avaliagcdo clinica foi possivel observar que
foram fraturados os incisivos centrais inferiores, o
canino superior direito e o incisivo central superior
direito. Qual é a representagdo numeérica destes dentes
citados?

(A) 31, 41, 13 e 11 respectivamente.

(B) 11, 21, 33 e 31 respectivamente.

(C) 31, 41, 23 e 21 respectivamente.

(D) 11, 21, 13 e 11 respectivamente.

27. O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Baliza (Lei n. 016/90), traz em seu artigo 35, a seguinte
definicdo: “A Ascensdo Funcional é o ato pelo qual o
servidor publico muda de uma categoria funcional para
outra imediatamente superior”. Assim, sabe-se que a
Ascensdo Funcional sera requerida:

(A) pelo servidor ao Prefeito Municipal que,
considerando necessario o preenchimento do cargo,
determina-lo-a por Lei Complementar.

(B) sera determinada de oficio pelo Prefeito municipal,
que determina-lo-a por Decreto.

(C) sera determinada de oficio pelo Prefeito Municipal,
sem a necessidade de requerimento, seguindo o
principio do reconhecimento.

(D) pelo servidor ao Prefeito Municipal que,
considerando necessario o preenchimento do cargo,
determiné-lo-a por Portaria.

28. Analise os itens a seguir e marque a alternativa
correta:

Segundo o artigo 3° do Estatuto dos Servidores
Publicos (Lei n. 016/90), o sistema de Administracdo
de Pessoal compreende 0s seguintes 6rgaos:

I. Orgéos de Assisténcia direta e imediata do Prefeito
Municipal,

I1. Orgéos Centrais de Direcao Superior;

1. Orgéos de Assessoramento Técnico;
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IV. Orgéos Vinculados.

(A) Apenas os itens I, 11 e 111 estdo corretos.
(B) Apenas os itens I, Il e 1V estdo corretos.
(C) Apenas os itens | e 11 estdo corretos.

(D) Todos os itens estéo corretos.

29. A Lei Orgéanica do Municipio de Baliza prevé em
seu artigo 155 que a familia, base da sociedade,
recebera especial protecdo do Municipio que,
isoladamente ou em cooperacdo, mantera programas de
assisténcia a crianca, ao adolescente, ao idoso e ao
deficiente. Dessa forma, aos maiores de sessenta e
cinco anos € garantida:

(A) todos os medicamentos relacionados a problemas
cronicos de salde, de forma gratuita.

(B) a gratuidade do ensino em estabelecimentos
mantidos pelo Poder Publico.

(C) a gratuidade dos transportes coletivos urbanos.

(D) descontos em medicamentos relacionados a
problemas cronicos de saude.

30. Nos termos do artigo 4° do Estatuto dos Servidores
Pdablicos (Lei n. 016/90), o Orgdo de Assisténcia direta
e imediata do Prefeito Municipal, subordinado ao seu
gabinete, é:

(A) a Secretaria Geral de Administragéo.

(B) o Departamento de Pessoal.

(C) a Secretaria de Servicos Socais.

(D) o Departamento de Fiscalizagéo.

31. No Microsoft Windows 7 ou superior, qual é a
fungdo do Windows Explorer?

(A) Organizar e editar documentos de texto.

(B) Exibir e gerenciar arquivos, pastas e diretérios no
sistema.

(C) Realizar calculos e fungBes matematicas.

(D) Criar apresentagdes de slides.

32. No Microsoft Word, qual comando representa areas
especificas de um documento que permitem a insercao
de informac0es repetidas em todas as paginas, sem que
seja necessario editad-las manualmente em cada uma
delas.

(A) Orientacdo da pagina.

(B) Cabecalhos e rodapés.

(C) Clip-art.

(D) Nameros de linha.

33. “Nasceu em Taubaté, Sdo Paulo, no dia 18 de abril
de 1882. Alfabetizado pela mé&e, logo despertou o
gosto pela leitura, lendo todos os livros infantis da
biblioteca de seu avd o Visconde de Tremembé. Ele

situa-se entre os autores do Pré-Modernismo, periodo
que precedeu a Semana de Arte Moderna, e consagrou-
se como um dos primeiros autores de literatura infantil
de nosso pais e de toda América Latina, "O Sitio do
Pica-pau Amarelo" ¢é sua obra de maior destaque,
porém, também deixou uma extensa obra voltada para o
publico adulto onde retratava os vilarejos decadentes do
Vale do Paraiba.”

(Texto adaptado de https://www.ebiografia.com)

A qual renomado escritor da literatura brasileira
pertence o texto mencionado anteriormente?

(A) Oswald de Andrade.

(B) Carlos Drummond de Andrade.

(C) Monteiro Lobato.

(D) Manuel Bandeira.

34. Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
Mesorregido e Microrregido correspondentes ao
municipio de Baliza (GO):

(A) Noroeste Goiano e Sao Luis de Montes Belos.

(B) Noroeste Goiano e Ipora.

(C) Norte Goiano e Dorverlandia.

(D) Noroeste Goiano e Aragarcas.

35. O municipio de Baliza teve sua origem na
descoberta de jazidas de diamantes, o que impulsionou
seu povoamento e fez dessa atividade a principal forga
econdmica da regido por um periodo. No entanto, a
emigracdo dos garimpeiros que antes ocupavam a area
afetou significativamente o municipio. De que maneira
0 éxodo desses garimpeiros e a migracdo de outros
trabalhadores em busca de novas oportunidades
impactaram o desenvolvimento econdmico e social de
Baliza?

(A) Apds a saida dos trabalhadores, Baliza manteve seu
nivel de desenvolvimento, sendo impulsionada pela
chegada de novas obras e investimentos do governo.

(B) A cidade de Baliza tornou-se um centro industrial,
atraindo novas indlstrias e impulsionando o
crescimento econdmico apos a saida dos garimpeiros.
(C) A evasdo dos garimpeiros e trabalhadores gerou
uma migracdo de comerciantes e empresarios para a
cidade, transformando-a em um polo econémico
emergente.

(D) Com o éxodo dos garimpeiros e trabalhadores,
Baliza enfrentou um declinio, com a reducdo da
populagdo e o consequente aumentando do abandono
das éreas na regido.
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